

УДК 341.242.2

Неделько Анастасія,
студентка 2 курсу, спеціальність 073 Менеджмент,
Одеський Національний Морський університет,
м. Одеса, Україна
Nnedelko05@gmail.com

ПРАВОВІ АСПЕКТИ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ

Україна, вступивши на шлях європейської інтеграції, стикається із низкою правових аспектів, що впливають на всі сфери суспільного життя. Цей процес включає гармонізацію законодавства, виконання міжнародних зобов'язань та реформування власної правової системи. Проаналізуємо виклики та перспективи, які стоять перед Україною в контексті правової інтеграції з Європейським Союзом.

Євроінтеграція передбачає реалізацію нашою державою наступних завдань:

- гармонізація національного законодавства із законодавством Європейського Союзу;
- створення поглибленої зони вільної торгівлі між Україною та Європейським Союзом;
- впровадження безвізового режиму з країнами Європейського Союзу.

У сучасних умовах жодна країна не може відокремитися від процесу всезагального світового економічного розвитку. Інтеграційні прагнення держав повинні здійснюватися з метою підвищення конкурентоздатності національної економіки і добробуту громадян, досягнення гармонізації взаємозв'язку соціальних інтересів. На наш погляд, економічні та тактичні завдання, які стосуються євроінтеграції України повинні враховувати досвід інших країн [1].

Досвід євроінтеграції України в умовах війни має унікальний характер. Здійснюючи опір широкомасштабній збройній російській інтервенції, потерпаючи від величезних людських і фінансово-економічних втрат, країна набула статусу кандидата на вступ до ЄС,

продовжує європейську інтеграцію у різних сферах, поглиблює партнерство з ЄС на секторальних напрямках, виконує рекомендації Єврокомісії і запроваджує на практиці положення Угоди про асоціацію.

Специфіка нинішнього етапу євроінтеграції обумовлена комплексом різноспрямованих впливів, викликів і загроз. Серед внутрішніх і зовнішніх чинників, що позначаються на євроінтеграції України, є турбулентність геополітичних процесів, проблемні тенденції на теренах ЄС, вплив російської агресії на рух України до євроспільноти тощо [2].

Одним із найбільших викликів для України є гармонізація внутрішнього законодавства з правом ЄС. Це означає не лише прийняття нових законів, а й перегляд існуючих нормативно-правових актів задля приведення їх у відповідність до європейських стандартів. Великий обсяг роботи, необхідний для цього процесу, вимагає ефективної координації зусиль уряду, парламенту та громадськості.

Другим важливим аспектом є реформування судової системи. Україні необхідно забезпечити незалежність суддівства, підвищити професійний рівень суддів, а також забезпечити доступ до справедливого судочинства для всіх громадян, що вимагає впровадження широкомасштабних реформ у судову систему та правоохоронні органи.

Оскільки євроінтеграція має як переваги, так і ризики, Україні слід акцентувати на використанні саме позитивних моментів євроінтеграції. Проведений аналіз сильних і слабких сторін інтеграції України до ЄС дає змогу констатувати, що необхідно зосередити увагу на сильних сторонах і потенційних можливостях, що дасть перспективу входження до європейського політичного та економічного простору.

Слід зазначити, що європейська інтеграція є стратегічною ціллю нашої держави, закріпленою законодавчо. Аналіз позитивних та негативних наслідків дав змогу оцінити можливості України з подальшим використанням позитивних моментів євроінтеграції та одночасним виробленням програми дій щодо безболісної інтеграції

України з урахуванням існуючих загроз та досвіду країн, які нещодавно стали членами Євросоюзу [3].

Однак, разом із викликами українська європейська інтеграція відкриває перед країною численні перспективи. Це можливість зміцнення прав людини та основних свобод, впровадження передових стандартів у галузі охорони навколишнього середовища, а також розвиток торговельних та економічних відносин з країнами ЄС. Крім того, європейська інтеграція стимулює модернізацію економіки та підвищення конкурентоспроможності України на міжнародній арені. Наближення до ЄС сприятиме залученню іноземних інвестицій, розвитку нових технологій та підвищенню рівня життя українського населення.

Отже, правова інтеграція з ЄС ставить перед Україною численні виклики, але водночас відкриває широкі можливості для розвитку та модернізації. Ефективна реалізація цих перспектив вимагає поєднання зусиль уряду, громадськості та міжнародних партнерів задля створення сучасної, прогресивної та конкурентоздатної держави.

Список використаних джерел:

1. Дорогіх О. М. Правові засади Європейської інтеграції України. 2020. URL: https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2020/05/Tezy_Bolgaria_03.20/Tezy_Bolgaria_03.20_10.pdf
2. Разумков О. Україна на шляху до ЄС: реалії і перспективи. 2022. URL: https://razumkov.org.ua/images/journal/NSD187-188_2022_ukr_full.pdf
3. Дідик Н. І. Ілюшик О. М. Адміністративно-правові основи державної політики європейської інтеграції України [Електронний ресурс]. *Аналітично-порівняльне правознавство*. 2022. № 4. С. 195-198. URL: <http://journal-app.uzhnu.edu.ua/article/view/267552/263374>